



吉首大学学报：社会科学版 » 2006, Vol. 27 » Issue (6): 47-49 DOI:

哲学研究

最新目录 | 下期目录 | 过刊浏览 | 高级检索

◀◀ Previous Articles | Next Articles ▶▶

超越与回归的“平常心”——论道一对禅超二元对立思维的实践

(武汉大学 哲学学院, 湖北 武汉 430072)

Transcendence and Regression—On Daoyi's Practice of Dualism Transcendence Theory of Dhyana Sect

(Philosophy School, Wuhan University, Wuhan Hubei 430072, China)

- 摘要
- 参考文献
- 相关文章

全文: PDF (842 KB) HTML (1 KB) 输出: BibTeX | EndNote (RIS) 青景资料

摘要 禅，离念、离相、见性之谓。马祖道一阐发的“平常心是道”和“即心即佛”是在怀让“磨砖作镜”故事的启发下，充分表达的禅的否定性与超越精神以及对自性的回归。

关键词： 禅 否定 超二元对立 回归 平常心

Abstract: Dhyana means the nature without thoughts and vexation. Daoyi develops the theory of Dhyana sect. He is famous for two sentences: Dao is like living in our daily life. People's heart is Buddha. These theories can be thought to come from the story which was told by Huairang. Huairang said he would grind brick into mirror. Daoyi was enlightened by what he had said. These two sentences mentioned show the negation and dualism transcendence of Dhyana sect.

Key words:

服务

- ▶ 把本文推荐给朋友
- ▶ 加入我的书架
- ▶ 加入引用管理器
- ▶ E-mail Alert
- ▶ RSS

作者相关文章

- ▶ 麻天祥
- ▶ 吴昕炜

作者简介：麻天祥(1948-), 武汉大学哲学学院教授, 博士, 博士生导师, 宗教研究所所长, 中国佛学及佛教艺术研究中心主任, 基督宗教和西方宗教文化研究中心学术委员会主席。

引用本文:

麻天祥, 吴昕炜. 超越与回归的“平常心”——论道一对禅超二元对立思维的实践[J]. 吉首大学学报：社会科学版, 2006, 27(6): 47-49.

MA Tian-Xiang, WU Xin-Wei. Transcendence and Regression—On Daoyi's Practice of Dualism Transcendence Theory of Dhyana Sect[J]. Journal of Jishou University (Social Sciences), 2006, 27(6): 47-49.

没有本文参考文献

- [1] 黄健. 否定与叛逆：新历史小说的精神姿态[J]. 吉首大学学报：社会科学版, 2010, 31(4): 114-117.
- [2] 易必武. 编辑道德从“追求”到“符合”的嬗变与回归[J]. 吉首大学学报：社会科学版, 2009, 30(6): 146-148.
- [3] 杨春时, 王伟. 现代性与后现代性的照面——美学对大众文化的三种回应[J]. 吉首大学学报：社会科学版, 2009, 30(4): 29-32.
- [4] 苏琴琴, 刘洪祥. 律动之“水”与消殒之“雪”——《边城》与《雪国》意象比较[J]. 吉首大学学报：社会科学版, 2008, 29(2): 29-39.
- [5] 明跃玲. 湘西悬崖的文化意蕴[J]. 吉首大学学报：社会科学版, 2008, 29(2): 123-126.
- [6] . 论当代中国文学文本与文学作品的艰难转换[J]. 吉首大学学报：社会科学版, 2007, 28(6): 63-66.
- [7] 王晓华. 欲望：诗意的“放松”与“离开”——“本体性否定”视角下的人生观[J]. 吉首大学学报：社会科学版, 2006, 27(4): 61-65.
- [8] 田泥, 粟世来. 无路的逃离——女性主义视野中的《厨房》[J]. 吉首大学学报：社会科学版, 2006, 27(4): 154-156.
- [9] 陈文敏. 现代性反思与乡土回归[J]. 吉首大学学报：社会科学版, 2006, 27(3): 37-40.
- [10] 吴根友. 中国思想传统中的自由语词、概念与观念[J]. 吉首大学学报：社会科学版, 2006, 27(1): 19-26.
- [11] 吴炫. 文学怎样“动”文化[J]. 吉首大学学报：社会科学版, 2005, 26(2): 126-128.

- [12] 欧阳文萍. 英语的否定形式与意义[J]. 吉首大学学报：社会科学版, 2005, 26(2): 149-152.
- [13] 简德彬. 南禅左派般若哲学描述[J]. 吉首大学学报：社会科学版, 2003, 24(2): 42-46.
- [14] 刘亮, 林铁. 民间的走向——论“寻根”及其以后创作主体的“民间意识”[J]. 吉首大学学报：社会科学版, 2002, 23(1): 71-76.
- [15] 吴炫. 论日常生活中的个体化理解[J]. 吉首大学学报：社会科学版, 2001, 22(4): 5-9.

版权所有 © 2012 《吉首大学学报（社会科学版）》编辑部

通讯地址：湖南省吉首市人民南路120号《吉首大学学报》编辑部 邮编：416000

电话传真：0743-8563684 E-mail：jsdxxb@qq.com 办公QQ：44134225

本系统由北京玛格泰克科技发展有限公司设计开发 技术支持：support@magtech.com.cn